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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta in Commissione 5-05409

presentata da

SABRINA DE CAMILLIS

mercoledì 28 settembre 2011, seduta n.526

DE CAMILLIS. - Al Ministro dell'istruzione, dell'università e della ricerca, al Ministro dell'economia e
delle finanze. - Per sapere - premesso che:

il comma 1 dell'articolo 19 del decreto-legge 6 luglio 2011, n. 98, convertito, con modificazioni,
dalla legge 15 luglio 2011 dispone che i commissari straordinari di ANSAS avviano un programma
straordinario di reclutamento da concludere entro il 31 agosto 2012, realizzato nel limite della
dotazione organica, nonché entro il limite dell'80 per cento delle proprie entrate correnti complessive;

la decorrenza giuridica ed economica delle assunzioni è fissata al 1o settembre 2012, data nella
quale il personale comandato presso l'ANSAS rientra in servizio nelle istituzioni scolastiche;

dalla stessa data l'ANSAS è soppresso ed è ripristinato l'INDIRE, che assume la natura di ente
di ricerca con autonomia scientifica, finanziaria, patrimoniale, amministrativa e regolamentare, si
articola in 3 nuclei territoriali e si raccorda con le regioni;

si ricorda che l'ANSAS fu istituita con legge finanziaria per il 2007, al fine di assumere i compiti di
aggiornamento, ricerca e documentazione espletati dagli istituti regionali di ricerca educativa (IRRE)
e dall'istituto nazionale di documentazione e ricerca educativa (INDIRE), contestualmente soppressi;

con tale norma si precisa che, a fronte di attuali 306 unità comandate presso l'ANSAS, potranno
essere assunte, al fine del rispetto del limite percentuale sopra indicato, 144 unità;

considerata l'elevata professionalità acquisita dal personale ANSAS/INDIRE, e considerato inoltre
che in alcune regioni non ci sono strutture alternative con tali competenze e quindi in grado di
erogare attività di ricerca e formazione per i docenti, sarebbe opportuno conservare l'operatività dei
nuclei regionali anche inserendoli nelle strutture delle direzioni regionali scolastiche, ovvero valutare
un miglior collocamento degli attuali nuclei ANSAS al fine di comportare un risparmio di spesa di
gestione e la possibilità di mantenere effettivamente il raccordo con le regioni -:

se intendano adottare ogni opportuna iniziativa normativa al fine di allocare gli attuali nuclei
ANSAS con il personale ivi comandato, attualmente in servizio, presso gli uffici scolastici regionali,
stabilizzandoli secondo la vigente normativa della pubblica amministrazione. (5-05409)


